
Davek na pivo in stališče 
kmetov. 

Proraj&un štajerske de^efle izkazjuje pfrnimanjkr 
Ijaja, 3,700.000 kron. Večina v deželnem zboru je 
mislila, na kak način bi pokrila celi primanjkljaj, 
oairoma vsaj del tega primanjkljaja^ Imela je dve po
ti: ali zvišati doklade, ki znašajo sedaj 50%, ea ok
roglo 16—20%j ali pa zvišati doklado na pivo, ki zna
ša sedaj 2 K pri hI ali 2 vin^ pri litru, na 4 krone 
pri hI ali 4 vin. pri litru. Večina v deželnem jrfboru 
pa na mislila ubrali ene izmed omenjenih poti, temveč 
je nameravala zvišati letos deželne doklade za okrog
lo 20%. prihodnje leto pa Še zvišati doklade na pivo. 
Ce bi se ta nakana nemškonacionalne veČine posre
čila, bi dobila sredstva za pokritje primanjkljaja in 
bi gospodarila naprej v Škodo — kmečktega ljudstva, 
v Škodo slovenskega naroda, Kaj je mar zastopnikom 
mest, velike obrti in trgovine, delavcev itd., da kme
tu, ni mogjoče plačevati višjih deželnih doklad, kaj je 
mar poslancem, ki ne zastopajo kmečkega ljudstvta, 
Se kmečki stan propade; oni le želijo, Ha sami in njih 
.volilci dobro izhajajo, račun za njih udobno življenje 
pa nai — plača kmet. 

Poslanci S* K. Z^ so, kakor urugekrati, tudi to
krat stali na straži za pravice kmečkega ljudstva. 
Njih spretnemu nastopu se imamo zahvaliti, 'da je od
vrnjena nevarnost, da se tako občutno zvišajo dežel
ne doklade; poslanci S. K. Z. so dosegli, da se je 
siHenilo zvijati doklade n a pivo 

Sedaj py, nastane vprašanje: Ali je zvišanje 
doklade na pivo za spodnještajerske kmete Škodljivo 
ali ne? Z zvišanjem doklade na. pivo bo dobila naša 
dežela vsako leto nad 1 milijon kron novih dohodkov. 
Ako se ne zviša doklada na pivo, bi morali plačevati 
vsi davkoplačevalci 15 do 20% višje deželne doklade, 
katere bi se naložile na zemljiški, hišni in obrtni da
vek. Škodo bi trpeli, ako se djklade na davke zviša
jo, vsi ldmetje in obrtniki, vsled zvištenja doklade na 
pivo pa ne bodo imeli nobene take Škode, Pribiti mo
ramo, da pije naše kmečko ljudstvo zelo malo • pivo, 
saj ima sadne in vinske pijače več ko dovolj. Kdor 
pa je poseben ljubitelj piva, pa ne bo gledal, Če bo 
pri litru plačal 1 krajcar več. 

Kaj pa kmetje v Savinjski dolini, ki prideluje
jo hmelj ? ^Dokazano je, da se ni nikjer, kjer so se 
sklemli davki na pivo, znižalo uživanje piva, dokaza
no je, da na ceno hmelja prav nič ne upliva dejstvo, 

ali ima kaka dežela davek naj pivo ali ne, temveč se 
cena hmelja določa po množini in kakovosti pridelka 
pb celem svet^ dokazano pa je tudi, da gre devet de
setin vsega štajerskega hmelja izven dežele, se izven 
dežele uporabi; vsi hmeljarji prav dobro vedo, da Še 
nikdar ni nobeden kupec ponujal nižjih cen za hmelj, 
če je kupil istega za kako deželo, v kateri imajo do
klade na pivo ali pa višje cene, Če je kupil hmelj za 
deželo, v kateri takega davka ni. Kdor smatra da
vek na pivo iz strogo gospodarskega stališča, mora 
odkrito priznati, da zvišan davek na pivo ne bo u
plival ne na uživanje piva, ne na cene hmelja in da 
torej niso z novim davkom na pivo popolnoma nič pri. 
zadeti savinjski hmeljarji. 

Poglejmo si sedaj ostudno .početje celjskih libe
ralcev. Njih veleumna politika obstoji v tem, da na
sprotujejo vsemu, kar trezno misleči in za blagor 
kmečkega ljudstva vneti poslancf~S7 K. Z. za dobro 
spoznajo. 

Celjski liberalci so proti davku na pivo, ker so 
poslanci S. K. Z, zanj. Stavimo lahko glavo, da bi 
bili oni za davek na pivo, ako bi mu naši poslanci 
nasprotovali. ,Ce bi pa naši poslanici prepustili celo 
zadevo večini zbornice, da bi sklenila ona zvišanje 
doklad, bi pa vpili liberalci, da naši poslanci ne va
rujejo koristi svojih volilcev. Celjski liberalci mislijo, 
da bodo s hinavskim nasprotovanjem davka na pivo 
pridobili zaupanje v Savinjski dolini, katero so po
polnoma izgubili. Ne verjamemo, da se bodo resni 
možje, ki trezno nresprHicj sedli na lina 
liberalcev. Pošteno kmečko ljudstvo je obsojalo, obso
ja in bo obsojalo nepošteno, naravnost otročje smeš
no politiko celjskih liberalcev. Naši poslanci so po 
resnem preudarku, natanko uvažujoč razmere .vseh 
spodnještajerskih kmetov, glasovali za zvišanje dnT
ka na pivo; niso s tem kmečkemu ljudstvo nig škodo« 
vali, pač pa so ga obvarovali jako občutnega zviša
nja, deželnih doklad. 


